Историческая справка

Собор Успения Пресвятой Богородицы (ул. Екатерининская, 33) является одним из старейших культовых зданий Одессы. Сегодня Кафедральной Собор Успения Пресвятой Богородицы, поистине стал украшением и гордостью города Одессы. Ежегодно более 9000 туристов из Италии, Франции, Германии, США и других стран имеет возможность посещать собор и любоваться его архитектурой и внутренним убранством.
Его становлению способствовал ни кто иной, как сам герцог Ришелье, бывший католиком. В начале XIX века для строительства храма он выделил целый квартал по периметру нынешних улиц Екатерининская, Бунина, Ришельевская, Жуковского.

Первый деревянный храм на этом месте был построен архитектором Ф. Фраполи в 1805 году. Собор, который можно увидеть на ул. Екатерининской и сегодня, был возведен в 1853 году по проекту Ф. Моранди архитектором Ф. Гонсиороновским. Собор и прилегающие к нему здания составляют единый архитектурный ансамбль, признанный памятником архитектуры и находящийся под защитой государства. В храме были похоронены великий благотворитель Одессы епископ Викентий Липский, несколько священнослужителей и градоначальник Одессы Александр Ланжерон, которому горожане обязаны введением в Одессе порто-франко и основанием Ришельевского лицея.
Декретом Совета Народных Комиссаров УССР от 17 мая 1919 года “О передаче имущества монастырских, церковных и других религиозных учреждений в ведание Народного комиссариата социального обеспечения” содержал положение о порядке передачи церковного имущества в собственность государства и местных советов.

В XIX веке при соборе действовали несколько благотворительных приютов, столовая и мастерские. В начале XX века при соборе располагалась духовная семинария, перенесения из Саратова. В советское время церковные помещения были конфискованы у Церкви и отданы под другие нужды. Храм был превращен первоначально в архив, а затем в спортивный зал.

В 1991 году здание храма было возвращено верующим. Храм начал восстанавливаться и переживать новый, благоприятный этап своего существования. В 2002 году в Одессе была установлена Одесско-Симферопольская епархия (на основании украинской части исторической Тираспольской епархии, существовавшей здесь с XIX века). Одесско-Симферопольская епархия является одной из самых больших епархий в Европе. С установлением Одесско-Симферопольской епархии храм стал кафедральным собором правящего епископа.

После передачи собора его законным собственникам в 1991 году представители общины обращались к тогдашнему председателю Одесского городского совета и председателю горисполкома Валентину Симоненко, а затем к пришедшему к власти мэру Одессы Руслану Боделану с просьбой передать им также церковные помещения, расположенные справа и слева от собора. Однако по непонятным причинам эти здания были переданы в руки коммерческих структур.

С 1991 г. община кафедрального собора регулярно обращается к городским властям Одессы с просьбой выделить общине в собственность земельный участок вокруг собора. Уже два десятка лет одесские городские власти (Валентин Симоненко, Руслан Боделан, Эдуард Гурвиц, и депутатский корпус горсовета) игнорируют эту просьбу общины храма Успения Пресвятой Богородицы.

