Юридическая справка
На сегодняшний день община Римско-Католического собора Успения Пресвятой Богородицы пытается восстановить справедливость, а также нарушенные права и интересы в правовом поле.

Речь идет о возврате в собственность католикам г. Одессы церковного имущества, которое принадлежало им на праве собственности.

Так, чтобы бsла ясна позиция по ситуации вокруг ЧП «ОДМА «Модесса», которую развило само руководство предприятия, приводится следующие аргументы.

Постановлением Верховной Рады УССР «О порядке введения в действие Закона Украины "О свободе совести и религиозные организации"» от 23 апреля в 1991 г. Кабинет Министров Украины, областные, Киевскую и Севастопольскую городские государственные администрации были обязаны «обеспечить в соответствии с Законом Украины "О свободе совести и религиозных организациях" возвращения в собственность или передачу в безоплатное пользование религиозным обществам культовых зданий и имущества», и определенно критерии, за которыми определяются, каким именно религиозным организациям возвращать прежнее церковное имущество.

Также принятый в 1991 году Закон Украины “О свободе совести и религиозных организациях” задекларировал немало положений относительно имущественного состояния религиозных организаций, в частности обеспечение их культовыми помещениями и имуществом. Однако законодатель, к сожалению, не определял механизм реального решения этой важной проблемы.

В связи с недостаточной правовой урегулированностью проблемы реституции, Президент Украины Л. Кравчук выдал Указ “О мероприятиях по возвращению религиозным организациям культового имущества” (№ 125 от 04 марта 1992 года). В соответствии с этим Указом, Кабинет Министров Украины должен был определить достопримечательности архитектуры, которые могут быть переданы религиозным организациям. 
Также, Распоряжением Президента Украины «О возвращении религиозным организациям культового имущества» от 22 июня в 1994 г. № 53/94-рп, местным органам государственной исполнительной власти поручалось «обеспечить до 01 декабря 1997 года передачу в безоплатное пользование или возвращение безвозмездно в собственность религиозных организаций культовых зданий и имущества, которые находятся в государственной собственности и используются не по назначению».

Позже Президент Украины Л. Кучма выдал Распоряжение “О возвращении религиозным организациям культового имущества” (№ 53 от 22 июня 1996 года), которым, на выполнение статьи 17 Закона Украины “О свободе совести и религиозных организациях”, Кабинету Министров поручалось до 01 декабря 1997 года обеспечить передачу в безоплатное пользование или возвращение безвозмездно в собственность религиозных организаций культовых зданий и имущества, которые находятся в государственной собственности и используются не за назначением. По окончании срока действия принятых на президентском уровне нормативно правовых документов, в мае 1998 года вышло Распоряжение Кабинета Министров Украины “Относительно обеспечения поэтапного возвращения религиозным организациям культовых зданий, которые не используются или используются не по назначению” (№ 290).
Кабинет Министров Украины сделал следующий важный шаг в решении этой проблемы, приняв 14 февраля 2002 года Постановление “Об условиях передачи культовых зданий – выдающихся достопримечательностей архитектуры религиозным организациям”. Он упразднил Постановление Совета Министров Украинской ССР № 83 от 5 апреля 1991 года и установил, что культовые здания – выдающиеся достопримечательности архитектуры могут передаваться в пользование религиозным организациям.
Кроме того, в решении проблемы недопущения приватизации культовых зданий и имущества важное значение имеет приказ Фонда государственного имущества Украины № 602 от 20 мая 1996 года, которым запрещено включать культовые и другие сооружения, которые принадлежали религиозным организациям, к уставным фондам акционерных обществ, которые находятся в процессе корпоратизации и приватизации. В случае включения таких сооружений к таким фондам принимаются меры относительно их исключения.
Принимая во внимание вышеизложенные обстоятельства, община Римско-Католического собора Успения Пресвятой Богородицы глубоко уверена в том, что свидетельство о праве собственности на помещение расположенное по адресу: г. Одесса, ул. Екатерининская, 31-33, выданное Одесскому дому моделей «Модесса» исполнительным комитетом Одесского городского совета народных депутатов № 2-860 от 05 марта 1998 года – незаконно.
В 2008 році розробка проектної документації щодо відведення земельної ділянки була призупинена внаслідок прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо права релігійних організацій на постійне користування земельною ділянкою» № 875-VI від 15 січня 2009 року, який передбачав надання земельної ділянки не в оренду, а в постійне користуванням.

Крім цього, відповідно до ч. 2 вищевказаного закону, - «Земельні ділянки, що надаються релігійним організаціям у постійне користування для будівництва і обслуговування культових та інших будівель, необхідних для забезпечення їх діяльності, забороняється використовувати для здійснення підприємницької діяльності», що в свою чергу здійснюється керівництвом ВАТ «Модесса».

Також, за дорученням першого заступника міського голови Черненка С.А. від 24 лютого 2011 року та листа начальника управління Одеського міського управління земельних ресурсів № 01-18/1164-08 від 08 червня 2011 року, надані згоди релігійній громаді Римсько-Католицької церкви Кафедрального костьолу «Успіння Пресвятої Богородиці» на розробку проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки в постійне користування, за адресою: м. Одеса, вул. Катериненська, 3, для експлуатації будівлі костьолу «Успіння Пресвятої Богородиці» який є пам’ятником архітектури місцевого значення.
