ПРЕСС-РЕЛИЗ

13 марта 2012 г.

Начало формы


21 февраля прихожане Одесского кафедрального собора Успения Пресвятой Богородицы на территории Костёла, провели публичную молитвенную акцию с целью обратить внимание городской общественности и городских властей на вопиющие нарушения конституционных прав общины храма Успения Пресвятой Богородицы расположенного по ул. Екатерининской, 33. 

Здание собора было возвращено нашей общине 09 августа 1991 года. Тогда же община обратилась к городским властям с просьбой передать прилегающие к храму церковные помещения, составляющие с ним единый архитектурный ансамбль. Просьба общины не была удовлетворена, а помещения были отданы под коммерческие структуры.

На протяжении 20 лет община обращается к городским властям с просьбой о выделении в собственность (постоянное пользование) земли под храмом и прилегающей территории и не находит поддержки среди власть имущих.

В последний год мы заметили на себе дальнейшее давление и ограничение наших конституционных прав. Так, нам несколько раз было отказано в проведении традиционных крестных ходов на праздник Тела и Крови Господней и Епархиального дня молодежи, которые составляют интегральную часть нашего религиозного культа.

Все эти вопросы мы старались решить в административном поле. Однако, когда представителями Частного предприятия «Одесский дом моделей одежды «Модесса» были предприняты незаконные попытки захватить часть прилегающего к храму двора (путем изменения архитектурного облика занимаемого здания, создания дополнительного входа) представители общины вышли за пределы храма, чтобы заявить о своем несогласии в бездействии властей в данном вопросе. Хотим особо отметить, что status quo в данном вопросе было нарушено не нами, а руководством ЧП «ОДМО «Модесса». При этом у нас нет абсолютно никаких претензий к рабочему коллективу этого предприятия.

По результатам нашей акции было создана совместная комиссия при участии заинтересованных сторон, а также руководства области и города. Мы благодарны главе Одесской областной государственной администрации и Одесского городского совета в том, что втечение последних двух недель они продемонстрировали подлинно государственный подход к решению данного вопроса. Мы надеемся, что в ближайшее время наши права и интересы будут удовлетворены.

Наша позиция:

- восстановление справедливости в возвращении общине Римско-Католического собора

Успения Пресвятой Богородицы в собственность церковного имущества,

- сохранить существующие ворота с целью предотвращения противоправных действий и незаконного проникновения посторонних лиц,

- не допустить использование незаконного оконного проема в качестве дверей со стороны руководства ЧП ОДМО «Модесса»,

- не препятствовать общине кафедрального собора в оформлении документов на земельный участок 

Община римско-католического собора

Успения Пресвятой Богородицы в Одессе

